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Många har svarat
Det är nästan 700 som har svarat 
på enkäten, 509 volvoanställda 
och 184   från Konsultia.

För de Volvoanställdas del så har 
nästan hälften av alla med en Vol-
voanställning svarat på enkäten 
vilket också ytterligare ger en-
kätresultatet en bild som talar om 
hur verkligheten ser ut på riktigt. 

De Volvoanställda har en överens-
stämmande känsla och upplevelse 
om sitt allmänna hälsotillstånd 
likvärdigt som de Konsultia an-
ställda arbetarna har.

Nästan hälften av de Konsultia 
anställda har svarat på enkäten, 
vilket är väldigt positivt i sig, det gör 
att vi också kan se hur verkligheten 
för dom bemanningsanställdas 
allmänna hälsotillstånd ser ut. Den 
läsningen i sig är däremot inte

 så positiv då det nästan ute-
slutande handlar om unga männi-
skor alldeles i början på sitt aktiva 
yrkesliv. Man ska inte behöva må 
så här dåligt på sitt kanske första 
jobb i livet.

Försämrat mående 
på fabriken!

Skyddsorganisationen inom IF Metall har genomfört en omfattande 
enkät riktad till all produktionspersonal. Många har svarat på en-
käten och svaren visar på ett försämrat mående bland produktions-
personalen. 

– Det är både  fysiskt, mental och socialt som de anställda har 
påverkats negativt. Det är nödvändigt att företaget vidtar åtgärder 
för att bryta den negativa trenden, säger Roger Nyström, huvud-
skyddsombud för metallarbetarna på Volvo. 

Trycket redovisar här en sammnfattning av svaren i enkäten.

Flesta svaren från treskift
68 % av alla svarande är anställda 
på Kaross och Måleri  och det är 
även där som man har sett det 
största uttaget av övertid under 
året, därav också den höga svars-
frekvensen.

Antal svarande från områdena

Unga och äldre har svarat
Då åldersstrukturen och anställ-
ningstidslängd ser ut som den gör 
idag så är det också där hos dom 
unga och med kort anställningstid 
som vi har den högsta svars-
frekvensen. 

Efter den gruppen så kommer de 
äldsta och dom med längst anställ-
ningstid sammantaget vad gäller 
svarsfrekvens.

31 % kvinnor
31% av alla svarande var kvinnor 
och 76% av dom har en anställ-
ningstid mellan 0-5 år. I den grup-
pen ser man också att av dessa 
31% så har 77% upplevt en förän-
dring av deras allmänna hälsotill-
stånd under året. Majoriteten av 
dom (67%) är också  oroliga för 
deras framtida hälsotillstånd kan 
komma att försämras.

Många mår inte bra
Nästan hälften av alla svarande 
(45%) upplever att deras allmänna 
hälsotillstånd är mindre bra eller 
dåligt. Endast en liten del (18%) 
anser att deras allmänna hälso-
tillstånd är bra i dagsläget. 38% 
mår ganska bra men där finns 



också en oro för att man ska må 
sämre i framtiden om inget ändras 
i arbetssituationen. Majoriteten av 
alla svarande (63 %) är oroliga för 
ett försämrat allmänt hälsotillstånd. 

Det upplevda hälsotillståndet 
just nu.

472 st = 68% av alla som svarat up-
plever att deras allmänna hälsotill-
stånd har förändrats på något sätt 
under 2023 där övervägande delen 
har påverkats på ett negativt sätt.
 

Förändrat hälsotillstånd
Hälsotillståndet har under perioden 
förändrats för en stor del av de som 
arbetar på fabriken.

 

•	 Den största förändringen som 
de svarade upplever är på det 
mentala planet tätt följt av det 
fysiska och det sociala hälso-
tillståndet.

•	 Många tycker att det allmänna 
hälsotillståndet har förändrats 
både fysiskt, mentalt och so-
cialt.

Många kommentarer
i svaren på enkäten är det många 
skrivna kommentarer. Kommen-
tarerna visar på en stor vilja att 
försöka beskriva hur villkoren på 

fabriken upplevs.  Vi har redovisat 
i punktform de vanligaste kommen-
tarerna i enkäten.

Påverkan mentalt 
(329 kommentarer)
Majoriteten av alla svar när det 
kommer till förändringar i det men-
tala hälsotillståndet är:
•	 Mental trötthet 
•	 Depressioner
•	 Tappad livslust/saknar positiva 

tankar och intryck
•	 Negativa känslor
•	 Ökade humörsvängningar, 

svårare att hantera förändrin-
gar i livet

•	 Nedstämdhet
•	 Brist på energi

Påverkan Fysiskt 
(357 kommentarer)
Majoriteten av alla svar när det 
kommer till förändringar i det fy-
siska hälsotillståndet är:
•	 Sömnproblem
•	 Ökad trötthet
•	 Värk i kroppen, leder, fötter, 

axlar, rygg

Påverkan socialt	  
(312 kommentarer)
Majoriteten av alla svar när det 
kommer till förändring socialt:
•	 Minskning av sociala kontakter
•	 Tappad vänskapskrets
•	 Ingen ork över till familj
•	 Ställer in fritidsaktiviteter
•	 Mindre kontakt med barnen
•	 Minskat umgänge med make/

maka/sambo och barn
•	 Kan inte planera fritidsaktiv-

iteter
•	 Sämre relationer med partnern
•	 Avbokar sociala aktiviteter med 

vänner
•	 Slutar med träning/ fritidsak-

tiviteter
•	 Depressioner

Oro för försämrad hälsa
Majoriteten av alla svarande i en-
käten (63% = 434) är oroliga för att 
deras hälsotillstånd skall förvärras 
till det sämre om det inte blir någon 
förändring av arbetssituationen, 

och nästan 9 av 10 i den gruppen 
(89%) av de svarande upplever re-
dan nu att deras allmänna hälsotill-
stånd har förändrats på något sätt.

	  
Oro för effekterna
Här följer några exempel på vad 
majoriteten av de svarande (432 
kommentarer) är oroliga för hur 
deras hälsa och livssituation kan 
komma att påverkas om inte ar-
betssituationen förändras.

•	 Utmattning
•	 Sjukskrivning
•	 Separationer inom familjen
•	 Ångest
•	 Återgå i depressioner
•	 Kronisk värk och trötthet
•	 Orolig för att inte orka jobba till 

pension
•	 Bestående belastningsskador
•	 Relationsproblem/skilsmässa
•	 Ökad risk för hjärt/kärlsjukdo-

mar
•	 Återfall till utbrändhet
•	 Alkoholproblem
•	 Kroniska sjukdomar, magprob-

lem, sömnapné
•	 Pga. orkeslöshet, utbrändhet 

måste byta jobb

Sammanfattning
Enkätsvaren visar att det finns en  
negativ påverkan både fysiskt, me-
natlt och socialt bland metallarna 
på fabriken.

Det är viktig signal att företaget be-
höver vidta åtgärder för att förbättra 
hälsotillståndet hos de anställda 
på golvet.


